

Байкальский гражданский форум

В Иркутске 19 – 23 ноября 2007 года прошел первый Байкальский Гражданский Форум. Работа Форума была организована в формате открытых площадок, семинаров, тренингов, круглых столов по различным направлениям, актуальным для социально – экономического и гражданского развития Иркутской области.

Организаторы: Администрация Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области, Администрация города Иркутска, Общественная Палата Иркутской области.

Оргкомитет форума: организаторы семинаров, площадок, круглых столов, тренингов.

В открытии Форума приняли участие 207 представителей общественных и некоммерческих организаций, инициативных групп, бизнеса, власти, Общественной Палаты Иркутской области, общества.

В стендовой презентации успешных проектов приняли участие 22 организации и инициативные группы, в том числе представители бизнес – сообщества.

В закрытии Форума приняли участие 110 представителей общественных и некоммерческих организаций, инициативных групп, бизнеса, власти, Общественной Палаты Иркутской области, общества.

На закрытии Форума были вручены сертификаты областной администрации Иркутской области и Института корпоративного развития РЕНОВА победителям конкурса грантов Губернского Собрания общественности 2007 года, а также грамоты и дипломы администрации Иркутской области активным участникам развития гражданского общества.

В результате работы по каждой секции были приняты резолюции, итоговая резолюция и обращение к избирателям Иркутской области.

РЕЗОЛЮЦИЯ

круглого стола «Социальная ответственность бизнеса в Байкальском регионе»

В рамках Байкальского Гражданского Форума, подготовлен и проведен 20 ноября 2007 г. круглый стол на тему: «Социальная ответственность бизнеса в Байкальском регионе».

Основными темами обсуждения на круглом столе были: механизмы реализации социальной ответственности и социального партнерства в Иркутской области, эффективность современной благотворительности, роль бизнеса как носителя инновационных технологий в развитии культуры корпоративной благотворительности.

Организаторами круглого стола стали: Администрация Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области, Администрация города Иркутска, Общественная Палата Иркутской области, Торгово-промышленная палата Восточной Сибири, Некоммерческое партнерство товаропроизводителей и предпринимателей Иркутской области, Центр социальных программ компании РУСАЛ, Региональный фонд развития Иркутской области.

В работе круглого стола приняли участие 73 представителя бизнеса, органов власти, общественных и некоммерческих организаций, науки, культуры, образования, члены Общественной палаты Иркутской области.

О своем опыте благотворительной деятельности рассказали руководители фондов, коммерческих и некоммерческих организаций, представители органов власти разных уровней.

На круглом столе выступили:

- депутат законодательного собрания Иркутской области, председатель комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области Воронова Татьяна Геннадьевна, которая рассказала о подготовке Проекта закона Иркутской области «О благотворительности»,

- исполнительный секретарь Российского Форума Доноров Наталья Каминская (г. Москва), которая познакомила участников с технологиями Российской благотворительности и практическим опытом работы благотворительных сообществ в современной России.

В рамках работы круглого стола состоялась презентация и открытие Иркутского филиала Благотворительной организации «Фонд «Центр Социальных Программ» ОК RUSAL.

В ходе работы круглого стола прошла общественная дискуссия о социальной ответственности бизнеса, проблемах и перспективах её реализации в Иркутской области, была организована стендовая презентация корпоративных социальных проектов.

Участники круглого стола отметили, что эффективность социальной ответственности бизнеса, благотворительности - один из ключевых вопросов, который интересует всех участников этого процесса – бизнес, сектор НКО, государство и общество в целом.

Участники круглого стола считают необходимым участие местного бизнеса в решении вопросов развития территории совместно с местным сообществом. Вместе с тем, участники отметили, что благотворительный сектор Байкальского региона продолжает заниматься "затыканием социальных дыр". Бизнес имеет крайне мало комплексных долгосрочных благотворительных программ. Одной из причин, по мнению участников, является слабое знание современных технологий социальной ответственности бизнеса всеми участниками процесса и отсутствие координации усилий по реализации социальной ответственности.

Участниками была отмечена необходимость лоббирования и продвижения законодательных инициатив, направленных на повышение эффективности социальной ответственности бизнеса на всех уровнях власти.

Участники Круглого стола решили:

- Создать постоянно действующую площадку для обсуждения проблем социальной ответственности бизнеса, обмена опытом, внедрения корпоративной социальной ответственности на территории Иркутской области
- Издать материалы конференции. В сборнике предусмотреть раздел, определяющий современные подходы к социальной ответственности бизнеса и дающий представление о новых технологиях социальной ответственности.
- Предусмотреть возможность в рамках работы площадки проведение отдельных семинаров по важнейшим направлениям, определяющим эффективность социальной ответственности.
- Для выполнения решений создать рабочую группу и поручить эту работу организаторам круглого стола.
- Обеспечить регулярное обсуждение работы постоянно действующей площадки в Комиссии по развитию гражданского общества, благотворительности и общественным инициативам Общественной палаты Иркутской области.

РЕЗОЛЮЦИЯ

круглого стола «Агломерация городов: участие сообществ в обеспечении жизнеспособности территории»

В рамках Байкальского Гражданского Форума Комиссией по развитию гражданского общества, благотворительности и общественным инициативам Общественной палаты Иркутской области и «Фондом регионального развития Иркутской области» подготовлен и проведен 20 ноября 2007 г. круглый стол на тему: «Агломерация городов: участие сообществ в обеспечении жизнеспособности территории».

Целью круглого стола было обсуждение того, какие требования предъявляет гражданское общество к качеству жизни и городской среды и какие могут быть механизмы взаимодействия гражданского общества и власти, позволяющие эти требования реализовать в стратегии развития территории.

В работе круглого стола приняли участие 35 представителей гражданского общества и органов власти: члены Общественной палаты Иркутской области, представители национально-культурных объединений, религиозных организаций, некоммерческих организаций, органов территориального общественного самоуправления, экологи, специалисты по связям с общественностью.

Участники круглого стола считают необходимым участие местных сообществ в решении вопросов развития территории. Вместе с тем участники круглого стола заявляют, что между гражданским обществом и властью

существует большой разрыв; далеко не всегда власть может «услышать» требования гражданского общества.

Обсуждение требований гражданского общества к качеству жизни и городской среды на примере проекта Иркутской агломерации выявило наличие полярных взглядов представителей гражданского общества к идее агломерации: от безоговорочной поддержки до неприятия. Большинство же участников сошлись во мнении, что имеется недостаточно информации о проекте развития Иркутской агломерации и это не позволяет сформировать объективное отношение к данному проекту. В связи с этим Президентом Фонда регионального развития Иркутской области было озвучено, что в ближайшее время состоится публичная презентация Концепции агломерации.

Участники круглого стола назвали несколько препятствий для включения гражданского общества в решение вопросов обеспечения жизнеспособности территории. Во-первых, отсутствуют или недостаточно развиты площадки для совместного обсуждения гражданскими сообществами и властью вопросов развития территории. Во-вторых, участники круглого стола признают, что гражданские сообщества на территории агломерации не достаточно развиты либо не всегда могут сформулировать свои требования к качеству жизни и городской среды. В-третьих, участие сообществ в обеспечении жизнеспособности территории возможно только, если во власти есть люди, готовые взаимодействовать с местными сообществами.

Участники Круглого стола решили:

- Создать постоянно действующую площадку для обсуждения с представителями гражданского общества различных вопросов развития территории с целью вовлечения гражданского общества в обеспечение жизнеспособности территории путем выявления, формулирования и выдвижения требований гражданского общества к качеству жизни и городской среды.
- Место нахождения площадки определить гибким с целью вовлечения местных сообществ Ангарска, Шелехова и других территорий в процесс выдвижения требований к качеству жизни и городской среды территории.
- Обеспечить возможность проведения круглых столов на местном уровне по вопросам участия местных сообществ в обеспечении жизнеспособности отдельных муниципальных образований. Отслеживать, как решения этих круглых столов могут повлиять на жизнеспособность территории агломерации в целом.
- Проводить дальнейшие круглые столы по узким конкретизированным темам с целью формулирования требований гражданского общества к отдельным аспектам качества среды проживания на территории агломерации.
- Для выполнения решений создать рабочую группу, организацию которой возложить на Фонд регионального развития Иркутской области и Комиссию по развитию гражданского общества, благотворительности и общественным инициативам Общественной палаты Иркутской области.

РЕЗОЛЮЦИЯ

конференции «Социальная клиника как новая форма социальной работы и интерактивного обучения»

В рамках Байкальского Гражданского Форума Байкальским региональным союзом женщин «Ангара», ИрГТУ (Центр здоровьесберегающих технологий, Социальная клиника ИрГТУ), Байкальским противораковым обществом подготовлены и проведены 21, 22 ноября 2007 г. конференция «Социальная клиника как новая форма социальной работы и интерактивного обучения», презентация направлений работы социальной клиники ИрГТУ, акции «Живи безопасно» и «Обследуй себя и оставайся здоровой».

Целью круглого стола было обсуждение инновационных образовательных технологий, направленных на повышение конкурентоспособности выпускников на рынке труда, развитие волонтерского движения и гражданской активности молодежи, вовлечения молодежи в практику решения социально – экономического и гражданского развития Иркутской области. В качестве инновационной модели обсуждалась созданная на базе ИрГТУ при поддержке гранта Общественной Палаты РФ 2006 года новая форма образовательной технологии - Социальная клиника ИрГТУ.

В конференции приняли участие 82 человека – преподаватели и студенты ИрГТУ, других вузов, представители НКО. В акциях приняли участие более 800 человек: студенты, преподаватели, специалисты ИрГТУ, депутаты законодательного собрания, работники, вагонное депо ст. Иркутск-сортировочный, врачи областного онкологического диспансера г. Иркутска.

С докладами и презентациями выступили:

- наставники социальной клиники – преподаватели кафедры социологии и социальной работы, кафедры психологии
- авторы проекта - Союз женщин «Ангара»
- партнеры - Центр здоровьесберегающих технологий, Байкальское противораковое общество, Центр психологической помощи.
- а также студенты - волонтеры Социальной клиники.

Наибольший интерес вызвали выступления студентов, которые получили большой опыт и практические навыки, оказывая социальные услуги в рамках клиники (подготовка социальных проектов для НКО, специализированные тренинги, консультации, поддержка детских домов и пр.).

Конференция привлекла новых волонтеров, желающих работать в социальной клинике.

Также прозвучали презентации студентов по новым социальным технологиям - направлениям работы клиники:

- профилактика торговли людьми;
- профилактика онкозаболеваний,
- формирование здорового образа жизни;
- социальное проектирование,
- навыки трудоустройства,
- общественный мониторинг бюджета.

22 ноября прошли 2 акции, подготовленные в коалиции – Центр здоровьесберегающих технологий, Байкальское противораковое общество, Социальная клиника ИрГТУ и БРСЖ «Ангара». Акция «Обследуй себя и оставайся здоровой» прошла в учебном зале вагонного депо ст. Иркутск-сортировочный и собрала 32 участника. Акция: «Живи безопасно» прошла в вестибюле и амфитеатрах ИрГТУ. В ней приняло участие более 800 человек, в том числе депутат законодательного собрания Гайдаров Г.М., специалисты Байкальского противоракового общества, врачи областного онкологического диспансера.

Решения конференции:

- одобрить работу социальной клиники как новую форму социальной работы и интерактивного обучения;
- с целью распространения опыта издать сборник докладов конференции и методических материалов работы социальной клиники;
- ежегодно проводить конференцию по обобщению и распространению опыта технологии «социальная клиника»;
- развивать инновационную технологию «социальная клиника», привлекая новые ресурсы и расширяя спектр направлений работы;
- распространять опыт в другие вузы и другие регионы;
- привлекать партнерские организации из числа социальных учреждений области, общественных и некоммерческих организаций, органов власти, бизнеса;
- содействовать возрождению социально-полезной практики студентов в вузах.

РЕЗОЛЮЦИЯ

семинара «Формирование сообщества тренеров и экспертов Прибайкалья по социальному проектированию»

В рамках Байкальского Гражданского Форума Байкальским региональным союзом женщин «Ангара», Женским деловым центром «Ангара плюс» проведен заключительный семинар – установочная сессия для иногородних

участников проекта «Формирование сообщества тренеров и экспертов Прибайкалья по социальному проектированию». Проект был поддержан грантом Губернского собрания общественности, полученного Байкальским региональным союзом женщин «Ангара» в 2006 году и выполнен в партнерстве с Иркутским государственным техническим университетом. Ведущая семинара - Кривошекова Оксана Владимировна, тренер-эксперт проекта. В семинаре приняли участие 32 человека из 12 муниципальных образований Иркутской области - представители НКО, библиотек, работники администраций муниципальных образований.

Все участники прошли дистанционное обучение по социальному проектированию, получили практические навыки по составлению заявок на гранты, проведению экспертизы и тренингов по социальному проектированию.

Участники поделились опытом, познакомились друг с другом, оформили документы для получения удостоверения государственного образца ИрГТУ. Теперь в 12 муниципальных образованиях на базе библиотек, НКО - созданы экспертные группы. Участники семинара объединились в Экспертное сообщество из 32 экспертов по трем номинациям:

- социальное проектирование,
 - социальное проектирование и экспертиза социальных проектов,
 - социальное проектирование, экспертиза и методики обучения навыкам социального проектирования.
- Участники высказали благодарность Администрации области за поддержку такого важного для региона проекта, а также БРСЖ «Ангара» за предоставленные методические и информационные материалы, обучение и консультирование по проекту. В целом, с учетом Иркутских участников проекта, в Экспертное сообщество вошли 52 выпускника проекта.

Решения семинара:

- наладить информационный обмен между членами Экспертного сообщества – выпускниками проекта;
- просить организаторов семинара и ресурсный центр - молодежный благотворительный фонд «Возрождение земли Сибирской»- предоставить участникам проекта базы данных о грантовых конкурсах;
- организовать постоянно действующую площадку на Байкальском гражданском форуме «Экспертное сообщество по социальному проектированию»;
- вовлекать другие территории в Экспертное сообщество по социальному проектированию;
- развивать социальное партнерство с НКО, властью и бизнесом в сфере социального проектирования, экспертизы социальных проектов и реализации учебных программ по социальному проектированию.

РЕЗОЛЮЦИЯ

семинара для национально – культурных объединений «Социальное проектирование» и круглого стола «Эффективность деятельности национально–культурных центров Иркутской области»

В рамках Байкальского Гражданского Форума подготовлены и проведены 22 ноября 2007 г. семинар «Социальное проектирование» и Круглый стол «Эффективность деятельности национально–культурных центров Иркутской области». В работе приняли участие представители 38 национально - культурных объединений из разных территорий Иркутской области

Целью семинара и круглого стола было обсуждение возможности участия национально – культурных объединений в развитии своих территорий и национально – культурных сообществ, представленных на этих территориях; повышение эффективности деятельности национально–культурных объединений Иркутской области. Во время проведения семинара лидеры национально – культурных объединений прошли специализированный тренинг по навыкам социального проектирования, обсудили какие требования предъявляет практика работы в современных условиях к эффективному и качественному развитию некоммерческих и общественных организаций, инициативных групп, в форме которых представлены национально – культурные объединения. Во время работы круглого стола участники обсудили проблемы коренных малочисленных народов, населяющих территорию Иркутской области, роль и возможности национально – культурных центров в новых условиях развития территории, механизмы взаимодействия с местными сообществами, органами власти разных уровней.

Участники круглого стола считают необходимым участие национально – культурных объединений в решении вопросов развития территории, развития сообществ малочисленных народов, населяющих Иркутскую область. Вместе с тем они отмечают отсутствие навыков современного решения проблем - навыков социального партнерства, социального проектирования и пр. Кроме того, участники отмечают, что далеко не всегда власть слышит интересы малочисленных народов, проживающих на территории Иркутской области.

Участники мероприятий решили:

- проводить регулярные семинары в местах компактного проживания коренных малочисленных народов по проблемам развития местных сообществ
- организовать учебу по социальному проектированию для лидеров национально – культурных объединений
- -просить о восстановлении структурного подразделения администрации Иркутской области - департамента по делам Севера - занимающегося вопросами коренных малочисленных народов, проживающих на территории Иркутской области
- вернуть Дом Дружбы Народов для деятельности национально – культурных центров и других общественных и некоммерческих организаций или предоставить для работы равноценное помещение
- усилить взаимодействие СМИ и культурно – национальных центров по освещению деятельности и проблем народов, проживающих на территории Иркутской области.

Итоговая резолюция Байкальского Гражданского Форума

Участники Форума подвели итоги выполнения решений, принятых на конференциях «Губернское собрание общественности» 2005 и 2006 годов и отметили, что значительная часть этих решений воплощена в жизнь:

- создана Общественная палата Иркутской области;
- в программы социально – экономического развития Иркутской области и города Иркутска включены разделы, направленные на развитие гражданского общества;
- в стандарты образовательных учреждений включаются знания, направленные на формирование гражданской ответственности, обеспечивающие навыки социальной активности;
- растет профессионализм сектора НКО. Последнее выражается в увеличении и развитии различных школ, тренингов, семинаров, образовательных программ на территории Иркутской области, организуемых как сектором НКО, так и в партнерстве с властью и бизнесом, развитием направлений социального партнерства;
- конференции Губернского Собрания Общественности Иркутской области трансформированы в первый Байкальский Гражданский Форум, который по инициативе его участников и при поддержке Губернатора Иркутской области станет постоянно действующей площадкой Байкальского Экономического Форума.

Участники Форума решили:

- принять резолюции площадок работы Форума и поручить организаторам этих площадок обеспечить их реализацию, представив отчет о выполнении решений на очередном гражданском форуме
- обеспечить работу Байкальского Гражданского Форума как постоянно действующей площадки на БЭФ
- продолжить работу по выполнению решений конференций Губернское Собрание Общественности
- поручить комиссии по развитию гражданского общества, благотворительности и общественным инициативам Общественной Палаты Иркутской области объединить усилия организаторов площадок Форума, рабочих групп Комиссии, объединенного совета НКО г. Иркутска и Иркутской области для выполнения решений Форума
- принять обращение Байкальского Гражданского Форума к избирателям Иркутской области в связи с выборами депутатов в Государственную Думу РФ 2 декабря 2007 года.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)